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Привет дорогие ребята!!! Здравствуйте уважаемые учителя!!!
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  Вот и вышел первый выпуск нашей школь​ной газеты, который мы ждали с нетерпе​нием. Школьная жизнь всегда была интерес​ной. И когда учились наши мамы и папы, ба​бушки и дедушки. И сейчас всегда есть, то о чём хочется сказать и что показать своим одноклассникам и друзьям по школе. Ведь есть что-то интересное, которое хочется уз​нать, расширить свой кругозор, а собесед​ника, с кем можно поговорить на эту тему нет. 

     Доводим до вашего сведения!!! В нашей школе есть «Почта Доверия», по которой можно присылать, как анонимные, так и с инициалами письма с просьбами, объявле​ниями, какими либо информациями, рекла​мами, а так же можно в школьной газете по​здравить одноклассников и учителей.

Этот выпуск мы посвятим нашим дорогим учителям.

   Уже прошёл (всероссийский праздник) «День Учителя».

    Это профессиональный праздник всех работников сферы образования. Был учрежден в 1994 году. Обычно отме​чается в первое воскресенье октября.

    Спросите у любого родителя, что он считает важнейшим элементом обучения своего ребенка, и он наверняка от​ветит: хорошие учителя.

    Преподаватели занимают центральное место в любом процессе, направленном на повышение образовательного уровня, от них зависит,  чтобы люди научились мирно жить вместе, и чтобы мир избавился от дискриминации. …Именно тогда, когда потребность в учителях особенно велика, прискорбно, что многие страны испытывают недос​таток в них.

    Сегодня мы предлагаем родителям и всем гражданам на минуту задуматься о том, как изменил их жизнь хороший учитель, память о котором они сохранили. Что было бы сейчас с нами, если бы этот учитель не встретился на нашем пути, если бы у него не было стимула, и он прекратил работать учителем?


День Учителя – праздник осенний.

Грусть и радость смешал он в себе.

Ведь уже не одно поколение

Вы учили на радость себе.

Детвора год от года взрослея,

К вам приходит за званьями в класс.

Ну а вы? Вы всегда молодые!

Годы пусть не касаются Вас!

Дорогие педагоги, мы ещё раз хотим поздравить Вас с праздником!!! Пожелать Вам бесконечного здоровья, огром​ного терпенья. Чтоб Вы никогда не старели душой. Мы вас очень любим…
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Сегодня вам - стихи и песни,

Сверканье вдохновенных строк,

Мудрейшая из всех профессий,

Великая по званию – ПЕДАГОГ !




























